

赵利飞:爱心无价 慈善无涯

□ 本报记者 刘少伟 通讯员 任红生

速写

在家里,他是儿子、丈夫、父亲。在社会,他是爱心志愿者协会会长、助残大队长、蓝天救援队成员,不一样的身份,一样的都是有一颗真诚助人的赤子之心,他就是交城县普通市民赵利飞。在2018年12月底举行的第五届吕梁道德模范颁奖典礼上,赵利飞作为助人为乐道德模范受到表彰。

近年来,他把业余时间奉献给了无数次志愿服务,为各种身处困境的人倾注心血全力相助,还加入了蓝天救援队的队伍,并因此获得“中国当代十大道德模范”“吕梁道德模范”等诸多荣誉。一份份荣誉的背后,是一个个温暖的爱心故事。

不遗余力 诠释人间爱

赵利飞早年出来创业,在商海里摸爬滚打,坎坷波折,这让他更加珍惜今天的成功,也更能体会做好事的意义。他说,自己从小吃过苦,知道什么叫作苦,什么叫孤子无助,现在有能力了,就想着也要帮那些需要帮助的人。

早年交城县寨子中学破破烂烂,孩子们就在里面念书,屋顶就是天空,村里没有钱改造学校,赵利飞就和几位要好的朋友拿出5万元捐给学校,改善学生的学习环境。2009年冬天,下了一场几十年不遇的大雪,一位陕西来的大货车司机的车坏了,司机是一个年轻小伙,身上带的钱不够,赵

利飞就找人帮他车拉到修理厂,还为他垫付了修车费用3000元,后来素不相识的两人成为了好朋友。

十多年前,年关将近,赵利飞的父亲得了急性肠炎在县医院住院,刚好有一位山上来老人在急诊室里交不起手术费,赵利飞把身上带的准备给父亲输液的药拿出1000元硬塞给了这家人。

还有一回,一位河南来的老人千里寻亲,可惜要寻找的人已经搬走了,老人花光了身上的钱,在街上沿街乞讨。赵利飞遇见了,塞给了500元。老人当场激动地要跪下。

又有一次,赵利飞乘坐交城开往太原的客车,在清徐枣园头上来一位60多岁的老人晕倒在地不省人事,车里的人怕招惹是非,都不敢上前,赵利飞不顾后果,给老人掐人中,用矿泉水拍老人的额头,老人终于缓过来了。车里的人无不对他的敢作敢为竖起大拇指。这些年,这样的事情在赵利飞身上不胜枚举,他仅个人捐资就累计达10多万元。这些善举,承载着他“生有涯,慈善无涯”的人生理念。

爱心汇聚 善小而大成

赵利飞的座右铭是“凡出言,信为先”,他把这句话当作了自己的微信名。他是个信守诺言的人,无论是对家人,亲戚朋友,还是素昧平生的人,只要答应的事,一定不会让对方落空。这让他社会上赢得了好名声。

随着公益事业不断发展,聚集在他身边的有爱心的人越来越多,赵利飞和大家一起组建了公益组织。2015年初,赵利飞做

的第一件大型救助活动就是为7岁白血病儿童赵宇浩捐款。当赵利飞将这一不幸的事情发布在微信群里时,引起社会很大反响。2015年5月15日下午,赵利飞和交城县百余商家在交城县县城广场再次举行了一场募捐活动。在募集现场,大家纷纷解囊,你几十,我几百地捐,现场为赵宇浩筹集到2万多元,为孩子的治病解了燃眉之急。2016年3月,无情的病魔让交城县23岁尿毒症患者王俊帅一家陷入了一片阴霾灰暗之中。在赵利飞的倡导下,爱心人士通过微信、QQ联络在交城县广场为王俊帅组织捐款活动。这次倡议,让交城县昌明药业、668水业、大地通讯家等许多爱心企业和爱心团队纷纷加入进来。交城县泰康人寿副经理游志平听到这一消息,专门请了假,不仅捐了钱,而且为捐款一事忙前忙后,连午饭都顾不上吃。前前后后累计为王俊帅募款10万多元。

一个人的能力有限,发动更多的人加入到志愿者队伍,才能帮助更多有需要的人。近年来,赵利飞带领100多爱心团队成员,共救助了30多个特困家庭;为贫困家庭捐赠衣物超过10万件,参与了爱心送考、慰问老兵、文明城市建设、慰问残疾人、去福利院看望孤儿等大大小小几十项公益活动。2018年9月,在精心筹备下,交城县爱心志愿者协会正式成立,赵利飞被推选为会长。

以身作则 传承好家风

赵利飞认为,“钱的价值就看你如何运用它,用在哪儿。”

身教重于言传。每年春节的时候,赵

利飞都会对儿女进行一番教诲,让他们心存善念,多行善事。他希望儿女从小就在心中播下爱心的种子,树立起慈善的意识,希望通过传承在整个家族树立起慈善的传统。

显然,赵利飞的这种传承,已经在儿子身上体现出来——上学的时候,孩子积极参加捐款,帮助班里贫困的同学,有时还把需要帮助的同学带到家里吃饭。后来儿子参军了,有一位战友的母亲得了癌症,儿子毅然伸出援助之手捐资献爱心。退伍参加工作后,他也积极参加各种社会公益活动,有钱出钱,有力出力。

“爸爸是我们的榜样,让我们觉得自豪。慈善已经成为我们家庭的传统,以后我们也会像爸爸一样,用我们的爱心去温暖其他人。”赵利飞的儿子告诉记者。

“自己做生意,赚的钱来自于社会,也要回馈于社会,要承担起对社会的责任。捐资行善,回报桑梓也是一种大事业,值得用一生去践行去努力。现在我已经年过半百,以后会花更大的精力去帮助那些需要帮助的人,做一个时刻充满正能量的人。”赵利飞说道。

赵利飞说,“行善不难,哪怕一袋米,一桶油,一声问候,但对于那些处在困境中,需要帮助的人来说,无异于雪中送炭。”

赵利飞的善行义举获得了社会认可,2018年5月,他荣获中央电视台颁发的“中国当代十大道德模范”,当年12月,又荣获“吕梁道德模范”。在帮助他人的同时,我也在鞭策着自己,我会一直做下去,用一份微薄的力量奉献自己的爱。”赵利飞在获奖感言中这样说道。

兴县对900余名干部进行扶贫政策理论知识“大练兵”

本报讯(记者 冯凯治 通讯员 杜凤英)在兴县脱贫攻坚进入攻坚拔寨啃硬骨头的关键时期,为进一步检验广大扶贫干部的政策知晓度和运用能力,提升广大扶贫干部扶贫政策常态化学习能力和运用能力,倒逼全县广大干部认真学习政策、熟练掌握政策,依考促学促用,为打赢脱贫攻坚战奠定基础,近日,兴县组织945名干部在兴县中学开展扶贫政策理论知识考试。

据悉,此次考试对象为各乡镇(镇)党委书记、乡(镇)长、专职扶贫副乡(镇)长、农村第一书记、驻村工作队队长、队员以及县直各单位一把手、脱贫攻坚总指挥部综合办公室和扶贫开发中心全体干部,覆盖了脱贫攻坚一线所有领域。考题涵盖了精准识别、精准

帮扶、精准退出等方面以及各类强农、惠农、富农政策,内容丰富、系统、全面,全方位多角度检验全县广大扶贫干部对精准扶贫各项政策、业务知识知晓度和在实际工作中的运用情况,既考察各级干部基础知识、基本政策的知晓度和掌握程度,又考察各级干部做好脱贫攻坚工作的基本能力和实战水平。

此次集中考试,将考试作为提升责任意识、增强学习能力、提高运用本领的重要举措来认真对待,严格按照中高考标准部署,采取集中闭卷知识、基本政策的知晓度和掌握程度,又考察各级干部做好脱贫攻坚工作的基本能力和实战水平。

石楼县纪委监委“三个精准”发挥巡察监督“利剑”作用

本报讯(记者 臧慧慧 通讯员 陈钰 陈霞)2018年,石楼县纪委监委对标中央、省、市巡察工作新要求,通过“三个精准”,探索创新巡察“新招”,发挥巡察监督“利剑”作用。

一是精准聚焦,深化政治巡察。紧盯被巡察党组织政治立场和政治生态,重点检查党章执行和党的十九大贯彻落实情况,检查践行“四个意识”,加强党的领导、推进党的建设,全面从严治党、严肃党内政治生活、执行党的路线方针政策情况,精准进行“政治体检”。二是精准定位,完善联动机制。坚持进度服从质量,统筹安排常规巡察,深化专项巡察,强化“机动式”“点穴式”巡

察,以基层党组织领导班子特别是“一把手”为巡察重点,着力解决侵蚀挪用克扣民生资金、扶贫资金和侵害群众利益的突出问题,推动全面从严治党在基层见到实效。三是精准发力,强化成果运用。健全整改督查和问责制度,细化做实“三清单”,发挥巡察监督标本兼治的作用。继续开展巡察整改“回头看”,真正做到问题不解决“不收兵”,整改不到位“不放过”,确保条条要整改、件件有着落。2018年共移交巡察线索83件,结案38件,给予党纪处分52人,其中科级干部11人,免职1人;上缴违纪款507055.4元,补交党费72663元,补交党费6.5万元,制定和修改相关制度549项。

汾阳市举行第二届道德模范暨“传承好家风、争当文明户”颁奖典礼

本报讯 为进一步动员全市人民支持参与道德建设,发挥道德模范的榜样作用,继续全面深入开展道德工程建设,以期培养出更多道德模范典型,近日,由汾阳市精神文明建设指导委员会主办、汾阳市委宣传部分、汾阳市文明办、汾阳市广播电视台联合承办的汾阳市第二届道德模范暨“传承好家风、争当文明户”颁奖典礼隆重举行。

国风之本在民风,民风之本在家风。好道德好家风,是汾阳文化底蕴深厚的鲜明标志,是汾阳改革开放、锐意进取的精神源泉,也是汾阳进入新时代、各项事业蒸蒸日上的坚强保障。受表彰的每一个人、每一户家庭都是一把道德标尺,都是一面精神旗帜。此次活动反映了汾阳人民对美好生活的向往,也映射出汾阳广大党员干部群众为实现汾阳全面小康全面崛起贡献智慧和力量的决心和信心。

据了解,此次获奖的道德模范和文明户按照典型示范、梯次推进、全面铺开的原则,经过宣传发动、申报推荐、评选审核等环节层层筛选评比,最终评选出见义勇为、诚实守信、助人为乐、孝老爱亲、敬业奉献的15位道德模范和10名道德模范提名奖以及诚实守信、脱贫致富、勤俭办事、孝老爱亲、崇文重教的142户“传承好家风、争当文明户”先进典型。

聆听2018年精彩的尾声,奏响2019年铿锵的序曲。颁奖典礼通过电视短片、现场访谈、歌舞舞蹈、颁奖礼、致辞等多种方式交错进行,充分展现了汾阳市道德模范、文明户的感人事迹和崇高品质。15位道德模范中有面对熊熊燃烧的烈火,写下生命中浓墨重彩一笔的见义勇为道德模范孙玉林;有以诚实守信拓宽经商之道的诚实守信道德模范王新玲;有纯正扶危济困,锦上添花、雪中送炭的助人为乐道德模范赵文森、裴元明;有书写孝老以及人之老最美篇章,用朴实的言行诠释孝德真谛的孝老爱亲道德模范李爱武、杨会琴等;有履职尽责、默默奉献、立足岗位、攻坚克难的敬业奉献道德模范呼静波、王文娟等。也有百善孝为先、孝为百善首的李万义、张建军等文明户家庭。他们从屏幕和舞台上向观众走来,用平凡的话语和不平凡的事迹深深打动了现场观众的心,引发场内掌声经久不息。

颁奖典礼在《文润泽泽汾阳》的旋律下落下帷幕。(郝健)



文水县居民古筝爱好者在县文化馆免费学习古筝。近日,文水县文化馆举办了为期两周的公益艺术古筝培训班,来自城镇各社区的43名学员不出一分钱就能接受艺术培训。由此丰富群众精神文化生活,让高雅文化走进寻常百姓家。

冯增清 摄

石楼县检察院严格把关 确保涉案财物规范管理

本报讯(记者 刘少伟 通讯员 杨怀志) 今年以来,石楼县检察院深入贯彻中央关于规范刑事诉讼涉案财物处置工作的要求,严格执行《刑法》《刑事诉讼法》和《人民检察院刑事诉讼规则(试行)》等相关规定,明确职责,细化程序,完善制度,有效加

强了涉案财物的规范管理。

该院严把“人库关”。由检察业务管理监督部认真审核公安机关移送的涉案财物与随案移送清单是否一致,着重检查物品是否有严重损坏现象,建立明细台账,做到建账设卡,一案一账,一物一卡,确保及时掌握涉案财物

基本情况;严把“出库关”,对随案移送的涉案财物,根据刑事诉讼程序和案件处理结果,制作了专门的出入库台账,确保了涉案财物的出库处理和移送工作依法规范;严把“保管关”。检察业务管理监督部负责涉案财物的保管,综合保障部负责对存入专户的涉案款项进行管理,接收涉案财物后及时将涉案款项存入专户中或将涉案物品放入专门的涉案保管室,在涉案保管室内安装全方位无死角监控以及警报器等设施,确保财物安全。

饮酒后溺水身亡 同席六人成被告

法院:六被告并无过错,不应承担侵权责任

儿子晚上与同事聚会,但因酒醉之后溺水身亡,再也未能回来,发生这样的悲剧做父母的肯定是伤心欲绝。伤心之余,死者的父母认为导致孩子溺水身亡,同席吃饭的人频繁劝酒存在过错,他们认为同席的六人都要为自己的死负责。

2018年7月的一天,小王的母亲接到小王的电话,说不回家吃饭了,要与同事聚餐。可是小王和他的父母都没有想到,那竟是他最后一次联系。当晚,小王没有回家。直到两日后小王父母始终无法联系到小王报警后才得知儿子已经溺水身亡。小王的父母认为,小王溺水的原因是在大量饮酒后头脑极度不清醒,身体无法自控导致,是与同席六人共同饮酒造成的,因此小王与六同事在事实上已经形成一种民事法律关系,六同事应对共同饮酒的小

王的人身安全负有提醒注意及安全保障义务,他们应当知道过度饮酒会损害身体,甚至还会发生其他危险,但他们在小王过度饮酒过程中未能尽到相应的劝阻、提醒义务,在其极度醉酒的情况下,放任其独自离开,未将其护送回家或者通知其家属,导致其溺水身亡,六人均应承担民事责任。小王父母向法院提起民事诉讼,要求六人共同承担小王的死亡赔偿金、丧葬费、精神抚慰金等共计近40万元。

六名被告均不认可小王父母提出的赔偿意见。其中4人表示在这次吃饭之前根本不认识小王,这是第一次见面,其中两人表示自己根本不喝酒,更不会去劝酒。而小王父母提到的邀请小王参加聚会的老陈也表示,这次聚会本来是六名50多岁的老

同事聚餐,自己也并没有邀请过小王,而是小王主动提出要参加的,且小王是在他们开席之后的,还带着酒,席间接了电话又提前离开了。虽然席间喝了酒,但是小王走的时候并非醉酒不能自理。老陈说,他们几人都上了年纪,平时喝酒也己经不像年轻人那般放纵,更何况他们比小王高出一辈,也不可能过分劝酒,因此他不同意承担赔偿责任。同时,老陈还拿出了与小王的通话记录,显示确实是小王在当天下午主动打电话给老陈。

法院经审理后认为,本案的焦点在于小王溺水与同席六人是否有关,六人是否存在过错,是否应承担赔偿责任。首先,小王父母提出的小王受邀参加聚餐证据不足,事实显示,应是小王主动携带酒水参加。其次,小王父母亦无证据显示,同席六人对小王存在劝酒行为,也无法证明小王离开时处于极度醉酒的状态。证据显示,小王在离开饭店时仍可自主拨打电话,同席六人无法料及会发生其他危险。另外,小王当晚离开饭店时间为10点左右,由于未进行尸检,《居民死亡医学证明(推断)书》上载明的推断死亡时间为晚11点,当中近一小时内小王所遇情形不明,二原告不应将意外的发生归责于被告。综上所述,小王父母主张同席六人对小王的死亡存在过错,应当承担侵权责任,证据不足,法院不予支持。鉴于六人均表示体谅小王父母悲伤心情可以给予一定经济赔偿的意见,法院表示尊重,数额酌定以每人2600元为宜。

据《中国长安网》

释法

深入开展扫黑除恶专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设